

# 西部十地联合发布中秋节消费提示

本报讯(记者 小蕊)随着中秋佳节临近,节日传统食品——月饼悄然上市,线下商超已开辟出月饼专区,不少消费者纷纷开始选购。日前,青海省消费者协会联合重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、西藏、新疆等十地消费者权益保护组织共同发布中秋节消费提示,提醒广大消费者在选购和食用月饼时应树立科学理性消费观,追求健康饮食理念。

消费者在线下购买月饼时,应选择到资质齐全、储存条件好、符合卫生要求的大型超市、食品专卖店、糕点专卖店等销售点选购;线上购买月饼时,一定要选择具有正规运营资质、信用评价高的网站和店铺进行购买,应和商家明确发货时间、运输要求、数量品类、退换货规则等细节问题;不要过度沉迷于“直播带货”,警惕所谓的“爆款”“限量供应”“限时秒杀”等营销用语和“保健月饼”“中药月饼”等夸大宣传。

选购月饼时不管是预包装月饼还是散装月饼都要仔细查看月饼的色泽和形状,选择包装完整清洁、无裂纹、不露馅的月饼。建议消费者在购买前要认真查看包装是否标明生产日期、保质期、净含量、配料表、添加剂、贮存条件、厂名厂址、产品执行标准、生产许可证等基本信息,尽量选择添加剂种类少、保质期短的月饼。注意查看散装月饼的盛放容器是否清洁,月饼有无酸败味等异味。如购买现场制售月饼,要注意查看其生产经营资质及制售人员是否采取相关卫生防范措施。

购买月饼时应索要并保存好发票、收据及其他消费凭证,一旦发生消费纠纷可作为维权依据。如遇到消费纠纷,可先行与经营者或购物平台联系解决;如不能协商解决,请及时拨打经营者所在地的12315电话或者向当地消协(委)组织进行投诉,也可登录全国12315网站、全国消协智慧315平台小程序、各地消协(委)组织微信公众号投诉,依法维护自身合法权益。

## 大通县142名货车司机有了“娘家人”

本报讯(记者 师晓琼)“成为工会的一员之后,我将尽我所能,做好本职工作,不断学习,提高自己的技术水平。同时,我也会积极参与工会组织的各项活动,与同事们共同学习、共同进步。”大通县交通运输行业工会联合会会员王金告诉记者。9月11日,大通县交通运输行业大货车司机集中加入会仪式举行,现场142名大货车司机集中加入工会。

仪式现场,为大通县交通运输行业工会联合会进行了授牌、发放工作经费,为新会员代表颁发了会员证并发放了读书卡、健康体检卡和工会暖心包。大通县交通运输行业大货车司机集中加入会仪式的举办,标志着大通县总工会、大通县交通运输局工会委员会、大通县交通运输行政执法局工会委员会在推进货车司机等新就业形态劳动者群体建会入会的探索实践中迈出了坚实的步伐。

据了解,组织货车司机集中入会,是该县总工会、县交通运输局工会联合会拓展服务领域,将工会组织建设工作向新业态领域纵深推进的一项具体举措,也是促进货运企业发展、维护新就业形态劳动者权益的现实需要。此次入会工作,充分体现了该县交通运输局工会做好货车司机入会工作的决心和担当精神,为全县做好新就业形态劳动者入会工作作出了示范。

工会组织是职工之家,工会干部是广大职工群众的“娘家人”。“该县将以此次集中入会仪式为契机,全面落实总‘559’工作部署,切实履行工会维护、建设、参与和教育四项职能,把各项保障服务工作做实做细,让新入会的职工享受到工会组织‘大家庭’的温暖,为聚力建设现代美丽幸福大通作出应有的贡献。”大通县总工会相关负责人表示。

## 一网民借用汛情造谣被拘留

本报讯(记者 宁亚琴)近日,在西宁防汛关键阶段,个别网民却为了吸引眼球,博取流量,借汛情造谣,违法行为人被公安机关依法行政拘留5日。

9月9日12时许,大通县网民某某在快手平台发布涉及大通县灾情谣言“青海大通短时强降雨,造成人员伤亡”相关内容的信息在网络平台传播,引发网民关注,干扰正常网络传播秩序并造成社会不良影响。经公安机关查证,该消息系谣言,大通县近期暴雨未造成人员伤亡。目前,该视频已被大通县委网信办责令删除,大通县公安局依法对发布网络谣言扰乱公共秩序的违法行为人张某某给予行政拘留5日的处罚。

公安提醒:网络不是法外之地,广大网民保持理性,共同维护清朗网络空间。对编造传播、散布谣言,扰乱公共秩序的违法犯罪行为,公安机关将坚决依法严厉打击。

## 市消协发布“双节”消费提示

本报讯(记者 一丁)9月11日,西宁市市场监督管理局、西宁市消费者协会联合发布“双节”消费提示,提醒消费者购物时要索取和保存好相关凭证,保障自己的合法权益,在自身合法权益受到侵害时,拨打12315进行投诉举报。

提示一:购物消费要科学节约文明。购买月饼要选择正规渠道、资质齐全、储存条件良好、符合卫生要求的商场、超市、市场等场所,仔细查看月饼包装是否明确标注生产厂家、生产日期、保质期等信息。积极践行绿色低碳消费,自觉抵制过度包装,拒绝“华而不实”,节日期间购物要做到崇尚节约、按需消费、货比三家。

提示二:饮食用药要合理安全。强化食药安全自我防范,外出就餐、家庭团圆聚会,提倡使用公筷公勺,合理膳食,拒绝野味,反对铺张浪费,不食用腐败变质,混有异物或其他感官性状异常的食品,不到无证摊贩处购买食物。保健食品属于特殊食品,不具备疗效,不能代替药物治疗疾病,切勿随意购买用于疾病预防和治疗的保健食品。

提示三:促销优惠要理性看待价格。节日期间,部分电商平台、商场超市

等将相继推出线上线下促销活动,下单或选购前要认真阅读平台和商家的促销规则,清晰了解商品详情、优惠兑现条件、实际折扣幅度、“原价”等被比较价格的真实程度等,切忌冲动购买。

提示四:外出游玩要确保安全。外出游玩要做好人身财产和信息安全防护,拒绝参加“零团费”“秒杀价”等为噱头的低价游。不盲目选购珠宝、玉石等贵重商品,不轻信“开光、限量、绝版”“包治百病”“特效药”等夸大失实宣传。切勿打卡未开发、未开放、潜藏安全隐患的“野生景点”。

## 2024年女职工“两癌”筛查体检工作正式启动



本报讯(记者 晴空 摄影报道)9月11日,西宁市总工会2024年女职工“两癌”筛查体检工作启动仪式在西宁市妇幼保健计划服务中心举办,来自西宁市各行业的60名女职工代表参加。

据了解,本次“两癌”筛查体检将惠及全市1180余名女职工,包括快递员、外卖配送员、网约车司机、货拉拉司机,以及机关、企事业单位困难女职工等,充分体现市总工会对包括新就业形态女职

工在内的广大女职工群体的关心关爱。

“两癌”筛查体检工作是各级工会组织贯彻落实“健康中国”战略、保障女职工特殊权益、提升女职工健康水平的一项持续性工作。通过“两癌”筛查体检,可以有效预防女职工重大疾病发生,做到早发现、早诊断、早治疗,为女职工筑起身体健康“防护墙”。市总工会已连续五年投入“两癌”筛查体检经费共计203万元,全市4200余名女职工受益。

近年来,西宁市总工会紧紧围绕女职工思想引领、提素建功、维权服务、关爱帮扶等重点工作,创新服务女职工的方式方法,广泛搭建起学习交流、技能提升、岗位建功、风采展示等各类平台,积极维护女职工合法权益,不断激发女职工创新创造热情。团结引导广大女职工立足本职、勤勉工作,聚焦西宁高质量发展,在各自岗位上作出新的更大贡献!

## 城中区:专项检查确保市民买得放心吃得安心

本报讯(记者 徐顺凯)中秋佳节临近,月饼市场迎来销售旺季,为确保节日期间市场秩序井然有序,让市民吃上“放心”月饼,近日,城中区市场监督管理局开展中秋节前专项检查,确保广大消费者买得放心、吃得安心。

把好“源头关”,严守食安底线。结合辖区实际,执法人员以节日期间热销的糕点、肉制品、水产品等节令食品为重点,严查食品索证索票、明码标价、从业人员健康证明、有无落实食品安全主体责任,要求经营者守法经营,不得销售

“三无”、变质及来源不明的食品。

把好“流通关”,强化销售监管。以月饼、蔬菜、肉蛋奶等中秋节期间热销的食品为重点对象,查看经营者是否严格执行进货查验和索证索票制度,月饼散装销售容器是否符合要求并配备三防设施等。针对检查中发现的食品安全隐患问题,督促其立即整改,认真把好食品安全关,确保消费者购买到安全放心的食品。

把好“包装关”,紧盯价格规范。现场检查是否存在月饼包装空腔率、包装层数超标的情况,查看月饼是否按照规定明码

标价,是否存在价格欺诈等价格违法行为。同时,执法人员向经营商户宣传食品安全知识,帮助食品经营单位建立、健全食品经营各项规章制度,提高守法经营、诚信经营、安全经营的意识和水平。

截至目前,共检查商超16家、食品店、蛋糕店、水产店等各类经营主体103家,对个别不规范行为,执法人员已现场责令改正。下一步,城中区市场监督管理局将持续强化节日期间食品安全监管,加大对违法经营行为的打击力度,营造安全绿色的节日消费环境,守护中秋“团圆味”。

## 两处涵洞通道改造后出行更安全了

本报讯(记者 小蕊)“社区帮我们改造了这个通道,现在我们出行更安全了,特别感谢党和政府对我们残疾人家庭的关怀与帮助!”日前,城北区萨尔斯堡社区辖区马坊、盐庄两个铁路沿线下穿涵洞改造完工,涵洞内残疾人通道更加宽敞,居民出行更加安全。

据悉,马坊、盐庄两个涵洞是城北区海西路通往柴达木路行人通行的必经之路,涵洞内每日通行流量较大。由于涵洞内残疾人通道坡度较大,所以老年人、轮椅、电瓶车通过时十分吃力,且台

阶有多处破损,存在一定的安全隐患。为持续改善辖区居民的生活环境,萨尔斯堡社区党委通过前期调查和征求居民意见建议,经社区党委提议、“两委”会议讨论、党员大会审议、居民代表大会审议,拟使用2024年度社区服务群众专项经费改建马坊、盐庄涵洞残疾人通道,让辖区居民的通行更加安全、舒适。

为做好前期准备工作,社区于今年3月向火车站街道党工委递交了《城北区农村(社区)服务群众专项经费项目备案表》,申报改建马坊、盐庄涵洞残疾人

通道项目。项目审核通过后,社区和青藏铁路公司进行对接,办理了相关施工手续,并完成基本建设工程预算审核等。该项目得到了上级部门、青藏铁路公司及广大居民群众的大力支持和配合,经过一个多月的紧张施工,目前两个涵洞的改建项目已全部完成。改建后的涵洞通道比以前更加宽敞,台阶坡度也进行了最大限度的延长,更加平缓了。台阶两侧还增设了扶手,涵洞出入口两侧的遮雨棚也进行了加长,极大地方便了行人通行。

## 局地暴雨!我省东部地区再迎强降水

本报讯(记者 刘瑜)记者从省气象局获悉,受副高外围西南暖湿气流及北方冷空气共同影响,预计9月12日至9月13日,西宁、海东、海西西部、海北、海南、玉树大部、果洛大部、黄南有中到大雨,局地暴雨,累计降水量20毫米至40毫米,局地50毫米至70毫米,强降水主要集中在9月12日夜间至9月13日上午。

据预报,9月12日白天,海东南部、海北北部、海南南部、黄南及大通、互助、海晏、贵德、玛沁、甘德、久治的部分乡镇有中

雨,海西西部多云,省内其余地区有小雨或阵雨,其间海西地区日最高气温将下降6℃至8℃,局地10℃。9月12日夜间至9月13日白天,西宁、海东、海南大部、黄南、果洛大部及门源、曲麻莱、治多、称多的大部分乡镇有中到大雨,局地暴雨,海西大部多云,省内其余地区有小雨到中雨,其间东部地区日最高气温将下降4℃至6℃。9月13日夜间至9月14日白天,德令哈、天峻、乌兰、格尔木市、曲麻莱、治多的大部分乡镇有中雨,省内其余地区有小雨或阵雨。

西宁天气预报:9月12日,阴转小雨,11℃至22℃;9月13日,大雨转多云,11℃至15℃;9月14日,小雨转多云,10℃至21℃。

省气象局提醒,由于前期青海大部降水频繁各地土壤饱和度高,特别是东部地区土壤饱和度达70%,此次降水与前期降水落区高度重叠极易引发山洪、泥石流、山体塌方、滑坡、城市内涝等灾害,相关部门要密切关注天气,及时做好各类防范措施。